

1. außerordentliche Sitzung des 58. Studierendenparlaments der Universität des Saarlandes

29. Februar 2012, Beginn: 18:29 Uhr, Ort: Campus SB, Bau C7.4

Abstimmungen werden in der Form (Ja / Nein / Enthaltung) angegeben

TOP 1: Feststellung des Quorums

Campus Grün Saar (8 Sitze):

Max Engel, fehlt entschuldigt
Hussam Al-Raheb
Odilon Dubost, fehlt entschuldigt
Lukas Müller fehlt unentschuldigt
Filip Slavchev
Constantin Schwilk,
Julius Weise
Georg Varentsov (ab 19:03 Uhr)

Aktive Idealisten (6 Sitze):

Richard Peifer,
Ramona Servatius
Desiree Kraemer ist nach Rücktritt als AStA-Vorsitz wieder im StuPa, an
Stelle der Nachrückerin Anna Pohl, ebenfalls anwesend)
Pascal Straub, fehlt entschuldigt
Melanie Manusch (bis 19:28 Uhr)
Fabian Gerten

Juso HSG Saar und Unabhängige (6 Sitze):

Christopher Koppermann,
Charlotte Dahlem,
Jan Mertens,
Volkan Varol,
Norbert Lang,
Sahra Ina Grolier

Liberales Hochschulgruppe (5 Sitze):

Daniel Brachmann, fehlt entschuldigt
Daniel Braun,
Marc Hubig, fehlt unentschuldigt
Anton Becker,
Marcel Mucker

piraten hochschulgruppe (4 Sitze):

Jonas Oberhauser (ab 19:03 Uhr)
Vlad Serea,
Debora Ernst,
Marc Großjean (nach Rücktritt als AStA-Vorsitz wieder im StuPa, an
Stelle des Nachrückers Johannes Kießig, ebenfalls anwesend)

RCDS (2 Sitze):

Harald Kiefer fehlt unentschuldigt
Philipp Elitzer fehlt unentschuldigt

das ...team (1 Sitz):

Dennis Diercks fehlt unentschuldigt

unabhängige Mitglieder:

Andreas Segl fehlt entschuldigt

Fehlende Parlamentarier:

Damit sind 21 Parlamentsmitglieder anwesend, das Parlament
ist somit beschlussfähig.

AStAnten:

Vorsitz:

zur Zeit zurückgetreten

Familie und Gleichberechtigung:

Lukas Hoffmann,

UGR:

Sven Clement

Fachschaften:

Pascal Straub, Johannes Reuter fehlen beide entschuldigt

PolBil:

Richard Peifer, Christopher Koppermann

Publikationen:

Johannes Kießig, Anna Lena Honeck

Recht:

Michael Griehl fehlt entschuldigt, Mathias Meyer

Ausländer:

Mohammad Sandougdahrn fehlt unentschuldigt, Ali Cevat Sevgi

StudFin:

Marc Speicher fehlt entschuldigt

Neue Medien:

Christian Backes

Veranstaltungen:

Andreas Segl fehlt entschuldigt

Michael Fink fehlt unentschuldigt

Unifilm:

Daniel Koster, Filip Slavchev

Kultur:
Hannes Gotchy fehlt entschuldigt
Außenreferat Medizin:
Philipp Baldeweg fehlt entschuldigt

TOP 2: Annahme der Tagesordnung

Es wird ein TOP eingefügt:

Wahl von Mitgliedern in der Verwaltungsrat von Unikult e.V.

Wissenswertes zur StuPa-Wahl 2012 entfällt.

TOP 3: Annahme des Protokolls der Januar-Sitzung

Das Protokoll wird ohne Anmerkungen angenommen.

TOP 4: Berichte aus dem AStA

Es wird diskutiert, ob die Rechenschaftsberichte einzeln oder en block an die Parlamentarier geschickt werden soll:

GO-Antrag zur Abstimmung: (15/4/2).

Somit sollen die Rechenschaftsberichte in Zukunft en block an die Stupisten geschickt werden (in einer Email).

Ramona Servatius beanstandet fehlende AStA-News in der Mensa und bittet darum, dass sich das in Zukunft ändert. Hussam Al-Raheb beanstandet das Gleiche in Homburg.

TOP 5: Wahlordnung der Studierendenschaft

Lukas Hoffmann stellt die Änderungen der Wahlordnung in Kürze vor.

Jan Mertens beantragt danach Vertagung, da zum jetzigen Zeitpunkt nur 21 Parlamentarier anwesend sind. Da keine Gegenrede erhoben wird ist der TOP hiermit bis auf weiteres vertagt.

TOP 5a: Wahl von Mitgliedern in der Verwaltungsrat von Unikult e.V.

Daniel Koster beantragt die Wahl von Mitgliedern in den Verwaltungsrat von Unikult e.V.

Vorschläge:

Richard Peifer schlägt sich selbst vor.

Jan Mertens schlägt Lukas Hoffmann (Hauptmitglied) und Norbert Lang (stellv. Mitglied) vor.

Melanie schlägt Daniel Koster vor.

Hussam Al-Raheb schlägt Constantin Schwilk (Hauptmitglied) und Georg Varentsov (stellv. Mitglied) vor.

Constantin Schwilk schlägt Hussam Al-Raheb und Filip Slavchev vor.

Anton Becker schlägt Daniel Brachmann und sich selbst vor.

Sven Clement schlägt Christian Backes und sich selbst vor.

18:59 Uhr: Constantin Schwilk verlässt den Raum. Es sind 20 Parlamentarier anwesend.

18:59 Uhr: Constantin Schwilk betritt den Raum. Es sind 21 Parlamentarier anwesend.

19:00 Uhr: Anton Becker verlässt den Raum. Es sind 20 Parlamentarier anwesend.

19:03 Uhr: Georg Varentsov betritt die Sitzung. Es sind 21 Parlamentarier anwesend.

19:03 Uhr: Jonas Oberhauser betritt die Sitzung. Es sind 22 Parlamentarier anwesend.

19:04 Uhr: Anton Becker betritt den Raum. Es sind 23 Parlamentarier anwesend.

Die Mitglieder werden einstimmig gewählt.

Jan Mertens beantragt Wiedereintritt in TOP 5. Keine Gegenrede.

Wiedereintritt in TOP 5: Wahlordnung der Studierendenschaft

Richard Peifer und Lukas Hoffmann stellen die Änderungen vor.

19:08 Uhr: Norbert Lang verlässt den Raum. Es sind 22 Parlamentarier anwesend.

19:11 Uhr: Norbert Lang betritt den Raum. Es sind 23 Parlamentarier anwesend.

Es wird angeregt, abzustimmen, ohne auf jede einzelne Änderung einzugehen, wenn alle Parlamentarier einverstanden sind. Dabei wird betont, dass wir nur dann so vorgehen möchten, wenn allen auch wirklich klar ist, worüber abgestimmt wird.

Norbert Lang stellt einen GO-Antrag zur sofortigen Abstimmung. Gegenrede.

Abstimmungsergebnis:

(16/3/4) → es wird sofort abgestimmt

Abstimmungsergebnis über Wahlordnung:

(21/0/2)

Beratung und erneute Abstimmung:

(22/0/1)

19:28 Uhr: Melanie Manusch verlässt die Sitzung. Es sind 22 Parlamentarier anwesend.

TOP 6: Wissenswertes zur StuPa-Wahl 2012:

entfällt wegen Krankheit des Wahlleiters Daniel Werner

TOP 7: Wahl eines AStA-Vorsitzes oder einer AStA-Doppelspitze

Sven Clement schlägt Marc Strauch und Andreas Segl vor. Andreas Segl fehlt entschuldigt, eine Einwilligungsbesccheinigung zu seiner Wahl liegt vor.

Sahra Grolier schlägt Marc Strauch und Lukas Hoffmann als Doppelspitze vor.

Es wird eine Kandidatenvorstellung gewünscht. Lukas Hoffmann gibt bekannt, dass er nicht zur Verfügung steht, da es ansonsten Rücktrittsdrohungen einiger AStAnten gegeben hätte und er nicht die ganze AStA-Struktur über den Haufen werfen möchte. Dazu gibt es Rückfragen.

Daniel Koster stellt GO-Antrag auf sofortige Abstimmung. Gegenrede.
Abstimmungsergebnis: (0/21/1).

Die Vorstellung geht weiter. Marc Strauch stellt sich vor.

19:45 Uhr PAUSE bis 19:52 Uhr

Es wird noch angemerkt, dass ein Finanzreferent gewählt werden muss. Ausschließlich dessen Co-Referent ist stellvertretender Zweitzeichnungsberechtigter. Außerdem darf dieser nicht im StuPa sein.

Desiree Kraemer fragt, ob Marc Strauch als Vorsitzender die nicht ausgezahlten AEs (Hannes Gotchy und Claudia Laux) auszahlen würde. Darüber soll der Ärat entscheiden.

1. Wahlgang: (16/2/4) → nicht gewählt
2. Wahlgang: (16/2/4) → nicht gewählt
3. Wahlgang: (16/2/4) → im dritten Wahlgang zählt die einfache Mehrheit.

Damit sind Marc Strauch und Andreas Segl als AStA-Doppelspitze im dritten Wahlgang gewählt.

TOP 8. Wahl und Abwahl von AStA-Referenten oder Projektleitern

Marc Strauch beantragt die Wahl eines Finanzreferenten. Ramona Servatius schlägt Stephan Weber vor. Stephan Weber stellt sich vor. Dieser erwähnt, dass er die nächsten beiden Wochen wenig Zeit hat, aber danach genügend Zeit aufbringen wird.

Norbert Lang fragt, ob Stephan häufig genug (mind. zwei Mal pro Woche) Zeit für seine Aufgaben im AStA hätte.

Abstimmungsergebnis: (19/0/3)

Damit ist Stephan Weber der neue Finanzreferent und damit durch sein Amt zweitzeichnungsberechtigt.

20:11 Uhr: Marc Großjean verlässt den Raum. Es sind 21 Parlamentarier anwesend.

20:14 Uhr: Marc Großjean betritt den Raum. Es sind 22 Parlamentarier anwesend.

Stephan Weber schlägt Christopher Koppermann als Co-Referent für Finanzen vor. Zuerst soll sein Referat in Finanzen und politische Bildung umbenannt werden.

Abstimmungsergebnis: (22/0/0)

Wahl für Christopher Koppermann: (19/0/3)

Durch seine Wahl fällt Christopher aus dem Parlament, es rückt Laura Welsch nach. Es sind 21 Parlamentarier anwesend.

20:17 Uhr: Norbert Lang verlässt den Raum. Es sind 20 Parlamentarier anwesend.

20:19 Uhr: Georg Varentsov verlässt die Sitzung. Es sind 19 Parlamentarier anwesend.

20:17 Uhr: Norbert Lang betritt den Raum. Es sind 20 Parlamentarier anwesend.

Die Einrichtung des Referats für Veranstaltungen und Kultur steht zur Abstimmung. (20/0/0)

Michael Fink wird vorgeschlagen, Abstimmungsergebnis: (16/0/4)

Hannes Gotchy wird als Co vorgeschlagen, Abstimmungsergebnis: (11/4/5)

Er ist im Moment im Urlaub und bestätigt seine Wahl, wenn er zurück ist. Vorher wird ihm keine AE ausgezahlt.

20:23 Uhr: Sahra Ina Grolier verlässt den Raum. Es sind 19 Parlamentarier anwesend.

20:2 Uhr: Hussam Al-Raheb verlässt die Sitzung. Es sind 18 Parlamentarier anwesend.

20:23 Uhr: Sahra Ina Grolier betritt den Raum. Es sind 19 Parlamentarier anwesend.

Es wird beantragt, das Referat UGR und Verkehr in Referat für Studienqualität, UGR und Verkehr umzubenennen. Abstimmungsergebnis: (18/0/1)

Sven Clement wird als Referent hierfür vorgeschlagen: (16/0/3)

Sven Clement wird als stellv. AStA-Vorsitz vorgeschlagen: (14/3/2)

Referat für Ausländer und Studienfinanzierung für Inländer soll umstrukturiert werden. Dazu sagt Ali Sevgi, dass er mit der Umbildung seines Referats überrascht wurde. Über diese Referatsumbildung wird diskutiert.

Norbert Lang fragt, ob Ali ein ganzes Referat bekleiden soll oder nicht. Dazu hätte er gerne ein Meinungsbild im StuPa eingeholt.

Richard Peifer fragt nach dem Grund für die Abstufung von Alis Referates von einem ganzen auf ein halbes.

20:46 Uhr: Marc Großjean verlässt den Raum und betritt ihn sofort wieder. Es sind immer noch 19 Parlamentarier anwesend.

20:47 Uhr: Marc Großjean verlässt dann doch den Raum. Es sind 18 Parlamentarier anwesend.

20:49 Uhr: Marc Großjean betritt den Raum. Es sind 19 Parlamentarier anwesend.

Volkan schlägt vor, das Referat so zu lassen und ggf. die AE zu kürzen. Marc Großjean bittet um die Möglichkeit, sich rechtfertigen. Er wird noch auf die Rednerliste gesetzt, die dann endgültig geschlossen wird.

Norbert Lang stellt GO-Antrag auf Meinungsbild im StuPa: Soll Ali ein ganzes Referat behalten? (13/0/6)

Somit wird sein Referat nicht abgestuft.

Marc Strauch beantragt die Einrichtung eines Referats für Studienfinanzierung und politische Bildung. Abstimmungsergebnis (17/0/2).

Wahl von Marc Speicher (17/0/2). Dieser schlägt abwesenderweise (Schriftstück liegt vor) Richard Peifer als Coreferenten vor. Abstimmungsergebnis (17/0/2).

Somit ist die Strukturumbildung abgeschlossen.

TOP 9: Aktuelle Situation im Wohnheim D

Marc Strauch berichtet von der Situation im Wohnheim D.

21:02 Uhr: Filip Slavchev verlässt den Raum und betritt ihn sofort wieder. Es sind 19 Parlamentarier anwesend.

Es besteht Gefahr für Leib und Leben. Daher plädiert Marc Strauch für die Aufrechterhaltung der Räumung des Wohnheims.

21:04 Uhr: Volkan Varol verlässt den Raum und betritt ihn sofort wieder. Es sind 18 Parlamentarier anwesend.

Kernsanierung würde 6-7 Mio. Euro kosten und wäre günstiger als abreißen und neu bauen. Es wurde beschlossen, dass das Wirtschaftsministerium federführend bei den weiteren Verhandlungen sein soll.

21:09 Uhr: Charlotte Dahlem verlässt den Raum. Es sind 17 Parlamentarier anwesend.

Es wird Umzugshilfe angeboten. Wer Hilfe braucht kann sich an AStA-Vorsitz wenden. Außerdem wurde eine Petition ins Leben gerufen, die bitte alle unterstützen und verbreiten sollen.

21:15 Uhr: Charlotte Dahlem betritt den Raum. Es sind 18 Parlamentarier anwesend.

21:15 Uhr: Desiree Kraemer verlässt die Sitzung. Es sind 17 Parlamentarier anwesend.

SITZUNGSPAUSE

21:25 Uhr: Die Sitzung wird fortgesetzt.

TOP 10: Einmalmaßnahmen für den Hochschulsport

Marc Großjean hätte gerne ein Meinungsbild eingeholt, ob wir den HauFi mit der Erstellung eines Nachtragshaushalts beauftragen sollen. Abstimmungsergebnis: (15/2/0). Der HauFi wird also beauftragt, einen Nachtragshaushalt zu erstellen, um diesen Posten aus den hohen Rücklagen zu finanzieren.

TOP 9a: Bildungsfahrt

Constantin Schwilk möchte ein Meinungsbild einnehmen, ob wir eine Fahrt zum Europa-Parlament in Brüssel anbieten möchten. Zielgruppe wären alle Studierende, nicht ausschließlich für Parlamentarier. Ein möglicher Termin wäre Mitte Mai. Da sich niemand enthält wird der Vorschlag weiterverfolgt.

TOP 11: Terminfindung für die nächste Sitzung

Es wird ein doodle eingerichtet.

TOP 12: Anträge und Verschiedenes

Daniel Koster möchte ein Meinungsbild über eine Modernisierung der Audi-Max-Ausstattung. Für die Studierendenschaft würde der finanzielle Einsatz 11.000 Euro betragen. (Tonabnahme: Umstellung von Weiß- auf Rotlicht, ...).

21:09 Uhr: Sahra Ina Grolier und Jan Mertens verlassen die Sitzung. Es sind 15 Parlamentarier anwesend.

Daniel Koster hatte einen Antrag zur Finanzierung aus Kompensationsmitteln gestellt. Außerdem wurde vorgeschlagen, dass die Anschaffung aus Rücklagen finanzierbar wäre. Momentan ist deren Höhe jedoch noch unklar, und bevor wir etwas aus Rücklagen finanzieren möchten warten wir ab, bis klar ist, wie hoch unsere Rücklagen sind.

21:43 Uhr: Marc Großjean verlässt den Raum, um sich mit der Buchhalterin des AStA rückzukoppeln. Es sind 14 Parlamentarier anwesend.

21:43 Uhr: Marc Großjean betritt den Raum. Es sind 15 Parlamentarier anwesend.

Meinungsbild (5/5/5)

21:45 Uhr: Constantin Schwilk beendet die Sitzung.

Constantin Schwilk, Vorsitz

Ramona Servatius, Protokollführung